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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2010_E3_80_

8A_E6_B3_A8_c46_646053.htm id="lpqw" class="ccvb"> 第二，

稀释的每股收益 潜在普通股主要包括：可转换公司债券、认

股权证和股份期权等。 稀释性潜在普通股是指假设当期转换

为普通股会减少每股收益的潜在普通股。 潜在普通股是指赋

予其持有者在报告期或以后期间享有取得普通股权利的一种

金融工具或其他合同包括可转换公司债券、认股权证股份期

权等。 基本原则： #8226.当期已确认为费用的稀释性潜在普

通股的利息 #8226.相关所得税的影响 计算稀释每股收益应当

根据下列事项对归属于普通股股东的当期净利润进行调整，

应考虑相关的所得税影响当期已确认为费用的稀释性潜在普

通股的利息稀释性潜在普通股转换时将产生的收益或费用。 

其二，分母的调整： &#8226.假定稀释性潜在普通股转换为已

发行普通股而增加的普通股股数的加权平均数 (股数增加，每

股收益则稀释。) 计算稀释每股收益时当期发行在外普通股的

加权平均数应当为计算基本每股收益时普通股的加权平均数

与假定稀释性潜在普通股转换为已发行普通股而增加的普通

股股数的加权平均数之和。 关注:可转换公司债券 本文来源:

百考试题网百考试题论坛采集者退散 对于可转换公司债券，

计算稀释每股收益时，分子的调整项目为可转换公司债券当

期已确认为费用的利息等的税后影响额.分母的调整项目为假

定可转换公司债券当期期初或发行日转换为普通股的股数加

权平均数。 【例题7】 某公司2007年1月2日发行4%可转换债

券，面值800万元，每100元债券可转换为1元面值普通股90股



。2007年净利润4500万元。2007年发行在外普通股4000万股，

所得税税率33% 基本每股收益=4500/4000=1.125元 稀释的每股

收益 净利润的增加=800 ×4% ×(1-33%)=21.44万元(不付息，

净利润的增加) 普通股股数的增加=800/100 ×90=720万股 稀释

的每股收益=(4500 21.44)/(4000 720)=0.96元 (2)每股股利=普通

股股利总额/普通股股份数 影响因素：企业的获利水平和企业

的股利发放政策 (3)市盈率=普通股每股市场价格/普通股每股

净利润 分析：市盈率应当有一个正常范围 【例题8】 (2008

年)下列关于市盈率指标作用的表述中，正确的有( )。 A.市盈

率越高，说明企业的市场价值越高 . B.市盈率越低，说明在每

股市场价格一定的情况下企业的每股收益越高 c.市盈率越高

，说明投资企业的长期股权投资的风险越小 D.市盈率越低，

说明投资企业的交易性金融资产的获利越大 E.市盈率越高，

说明大多数投资者对企业未来的预期良好 【答案】ABE 【解

析】市盈率越高，表明投资者对公司的未来充满信心，愿意

为每1元盈余多付买价，企业的市场价值也就越高，因此，选

项A、E正确.市盈率=每股市场价格/每股收益，所以选项B正

确.市盈率越高，说明为每1元盈余而支付的价格越高，所以

投资风险应该是越大，选项C不正确.市盈率越低，说明投资

者对公司的未来没有信心，而不是短期内的收益越高，所以

选项D不正确。 【例题9】 (2008年)下列关于企业财务指标作

用的表述中，正确的是( )。 A.现金比率越高，说明企业短期

偿债能力越强，获利能力较高 B.产权比率越高，说明企业获

得财务杠杆利益越多，偿还长期债务的能力较强 C.净资产利

润率越高，说明企业所有者权益的获利能力越强，每股收益

较高 D.存货周转天数越多，说明企业存货周转速度越慢，存



货管理水平较低 【答案】D 【解析】选项A，现金比率越高

，表明企业持有大量不能产生收益的现金，可能会使企业获

利能力降低，所以不正确.选项B，一般来说，产权比率越高

，说明企业偿还长期债 务的能力越弱，所以不正确.选项c，

净资产利润率越高，说明企业所有者权益的获利能力越强，

但是所有者权益不仅仅包括股本，还包括资本公积等，所以

并不意味着每股收益较高。 编辑特别推荐： 海量题库有免

费!预测压题,名师解析! 2010年注册税务师网上辅导全面招生
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